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Mâine se deschide sesiunea ex
traordinară a Corpurilor Legiui
toare.

Extraordinară e această sesiune 
prin faptul că majoritățile d-lui 
Oct. Goga se vor constitui și se 
vor valida, împiedecând desbateri- 
le ce s’ar face la discuția Mesaju
lui în care se vor descrie mijloa
cele și procedeele întrebuințate de 
guvern pentru reușita candidaților 
lui și deci pentru înfrângerea tu
turor libertăților cetățenești garan
tate prin pactul nostru fundamen
tal.

Extraordinară mai este această 
sesiune prin aceea că ea nu are 
nici o menire. Guvernul îndepli
nește o simplă formalitate—iar re- 
presentanții națiunii se presintă în 
ambele Adunări fără a avea vre-o 
misiune de îndeplinit față de țară.

Guvernul nici nu poate recurge 
la concursul Parlamentului, fiindcă 
până astăzi el nu a pregătit decât... 
alegerile, în știutele condițiuni. El 
u va présenta Parlamentului nici 

p reformă, nici un proect de lege 
-căci nu are propriu zis 
șram de guvernământ.

Maosul și perturbările 
guvernanții de astăzi le provoacă 
a cu zi, sunt o dovadă de lipsa de 
orientare a conducătorilor statului 
cari guvernează cu aceleași siste
me pe cari le cunoaștem din pri
ma domnie averescană și cari au

un pro-

pe cari
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avut dezastruoase consecințe.
De aceea deschiderea Corpuri

lor Legiuitoare instituie un fapt 
divers pentru cronicele gazetelor, 
singurele care se vor ocupa de ce
le ce se vor petrece în forul lor, 
în nepăsarea generală a țării 
nu are la ce se aștepta.

Totuși nouii mandatari ai 
cari formează majoritatea ar 
tea să-și facă datoria, servind și 
guvernul și țara, dacă ar ridica în 
Parlament chestiunile vitale la or
dinea zilei : pericolul inflației, de
ruta politicei vamale, primejdia jo
curilor de noroc, sportul permise
lor, condițiunile defavorabile a îm
prumuturilor externe, pericolul in
termediarilor cari discreditează ța
ra peste hotare, etc. etc.

Ar fi cea mai mare dintre mi
nuni, ca o atare acțiune să se pro
ducă din partea vreunui membru 
al majorității. De aceea nici nu-l 
pretindem, cu atât mai mult cu cât 
majoritatea această va lucra din 
ordin, și întrucât nouii aleși nu au 
nici o practică parlamentară.

Guvernul va trage foloase toc
mai de pe urma acestei nepregătiri 
politice a majorității, iar d. Goga, 
ministrul care a operat alegerile, 
va fi pus la adăpost prin felul cum 
se vor efectua validările și va me
dita asupra unei pretinse acțiuni 
culturale, cu care să-și acopere pă
catele de neiertat.

lor, 
cari

țării
pu-
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al Camerei de comerț a cerut prin- 
tr’un raport disolvarea camerei de 
comerț și instituirea unei comisiuni 
interimare în frunte cu d. C. Cerkez 
«care a fost desemnat președinte».

Acesta, după lamentabilul d-nu 
Cerkez—repudiat de șefii săi politici 
în ori ce ocazie—însamnă o acțiune 
în afară de politică, cum sună ano
nimul comunicat.

In realitate d. Cerkez, — singurul 
exemplar din Iași — este acela care 
prin toate mijloacele vrea să târas
că instituțiunea Camerei de comerț 
în luptele politice. In acest scop el a 
încercat să dea lovitura delà Sfatul 
negustoresc unde, ca un iresponza- 
bil, a încercat să 
forța, căci un om 
mală nu poate 
acte.

Dacă mai avem 
mentele de care este înconjurat (fă
liți, pușcăriași, condamnați, escroci) 
—și cari vor să se erijeze în repre
zentanți ai comerțului, industriei și 
finanței, atuncea avem înaintea noa
stră toată autoritatea... morală care 
conduce această acțiune.

Noi ne-am făcut datoria și vom 
continua să ne-o facem mereu pănă 
se va găsi cine-va care să puie la 
punct rușinea ce se etalează în nu
mele lașului economic și financiar.

se stabilească cu 
cu judecata nor- 

săvârși asemenea

în vedere și ele-

CRONICA EXTERNĂ

Plebescitul din Germania

DECLINUL DOMNULUI COSTĂCHESCU
Martirul țărănismului ieșan—d. N, 

Costăchescu—înregistrează pe ziua de 
ieri'cu ocazia alegerei de senator al 
colegiilor comunale și județene, încă 
un eșec.

Bunul său prieten d. 1. Bang, can
didatul partidului țărănesc, mai exact 
candidatul personal al d-lui N. Costă- 
chescu a întrunit abia 60 voturi în 
vreme ce d. X. Eraclide, candidatul 
vartidului,, liberal, a obținut 142 iar 
guvernul peste 500.

Dl. N. Costăchescu va concede—cel 
puțin așa sperăm—că atunci când a- 
micul său I. Bang din ?0C voturi ex
primate întrunește numai 60—nu se 
mai poate vorbi de tăria organizației 
partidului țărănesc la Iași și mai ales 
despre «ascendentul» politic al senato
rului la limită, a universității ieșene.

Dealtfel, degringolada grupării țără
niste e de dată ceva mai veche.

începută la alegerile comunale delà 
19 Februarie a. c. când d. Costăches
cu a fost silit să accepte candidatura 
d-lui I. Perovici in frantea listei, a 
continuat apoi, cu ocazia alegerilor 
pentru cameră, când lista naționalo- 
țărănistă a putut obține un mandat 
datorită numai voturilor țărăniștilor 
din cele 13 comuni basarabene alipite 
la județul nostru în ultimul timp—iar 
astăzi căderea rușinoasă a d-lui Bang 
încheie seria succeselor, pentru a urma 
suntem siguri, disolvarea întregei or
ganizații condusă de mucenicul demo
crației integrale.

Dar nu e numai atât. Dl. N. Costă
chescu este în dezacord și cu centrul. 
Acțiunea sa de patru ani în Senat și 
rolul pe care și-l atribuia d-sa în par
tidul țărănesc au fost complect depre
ciate de conducerea centrală, pentru- 
că în trecutele alegeri generale dl. 
Costăchescu a fost singurul fruntaș 
țărănist căruia nu i s’a pus candida
tura in altă parte pentru a-i asigura 
intrarea în Cameră.

A candidat la Iași al treilea pe lis
tă, iar in Basarabia s’au găsit locuri 
prime, pentru d-nii Madgearu și Mirto.

In schimb, adversarul său dl. Ion 
Borcea s’a ales la Bacău unde a în
trunit un număr considerabil de votu
ri, iar direcțiunea centrală a partidu
lui ii arată o considerație pe care i-o 
refuză, în mod permanent, d-lui Cos

tăchescu.
Dacă n’ar fi fost acel singur vot 

miraculos sau dacă n’ar fi lipsit de 
la vot câțiva profesori—dl. Costăches
cu rămânea un simplu particular ca 
și bunul său prieten dl. I. Bang.

In gruparea sa din strada Coroi, 
redusă la minimum posibil, se bucu
ră, deasemenea, de o relativă simpatie.

Știm precis că un distins medic ie- 
șan—al cărui nume îl ținem sub tă
cere deocamdată—prieten al d-lui Cos
tăchescu—plictisit și de democratis
mul specific pe care-l practică șeful 
său și de preferințele ce le manifestă 
—se va retrage din organizație.

Dacă mai adăugăm apoi și defecțiu
nile ce se vor mai întâmpla—pentru- 
că mai sunt și alții care voiesc s’o 
sfârșiască odată cu tirania mucenicu
lui—ne dăm ușor seama că «viitorul-» 
politic al d-lui Costăchescu nu se pre
zintă de loc sub auspicii favorabile.

Declinul d-lui Costăchescu va lim
pezi nu numai situația grupărei țără
niste locale, dar va scăpa Universita
tea de teroarea și dominația demago
giei sale dizolvante.

AD. V.
i I
i
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Acțiunea lui Cerkez & Co.
Dl. Const.Cerkez care se știe o 

deraiat pe ambele linii—atât la Ca
mera de Comerț cât și la Sfatul ne
gustoresc—publică la «inserții și re
clame» un comunicat anonim și nos
tim semnat de «comitetul de acțiu
ne» (Lupu Grunberg, Viueș, Foișor, 
etc.) prtn care arată că mișcarea a- 
ceasta nu are nici un «substrat poli
tic» și că ea este a «negustorilor și 
industriașilor.»

Constatăm că redacția «Opiniei» tri- 
mițind pe d-nul Cerchez la rubrica 
«inserțiilor» i-a dat atențiunea pe ca
re o binemeritează.

In aceiaș număr insă confratele 
nostru mai anunță două fapte :

Primul—că unul dintre secondanții 
d-Iui C. Cerkez a fost dat în judecată 
comisiunei disciplinare a sfatului din 
a cărui vice președinte l’au demis și 
secundul că cunoscutul maistru ciz
mar d. FI, Gugui, Comisarul general

I

Chestiunea expropierei silite și fără 
despăgubiri a bunurilor fostelor familii 
domnitoare, chestiune de o importanță 
netăgăduită a fost rezolvită prin plebisci
tul poporului german. Rezultatul votului 
a fost negativ partidelor cari au cerut 
expropierea.

Partidele social-democrat și comunist 
de la cari a pornit inițiativa plebescituiui 
referii un incalculabil insucces care a evi
dențiat totodată deosebita putere—și sim
patia de care se bucură—a grupărilor o- 
rientate spre dreapta.

Națiunea germană se găsea în fața a 
două fronturi întâiul care era format din 
partidele social-democrat, comunist-demo- 
crat și o fracțiune a centrului, cel de al 
doilea din național german și gruparea 
populistă.

Cei dintăiu găseau sub loznica gratui
tei epropieri cei din urmă se puneau pe 
terenul legalității. In cadrul acestor două 
antiteze deopotrivă de bine justificate po
porul german trebuia să decidă.

Potrivit telegramelor primite partizanii 
expropierii nu au putut întruni în piebes- 
citul cerut și chiar impus de ei mai mult 
de 13 milioane neobținând astfel majori
tatea.

Toată propaganda, desfășurată de so
cialiști, toate cheltuelile și silințele lor nu 
au putut determina poporul german de a 
se pronunța pentru expropiere.

Din acest fapt foarte important în sine 
se impune de la început o logică și fi
rească concluzie. Națiunea germană a ră
mas aceiaș ca și înainte de războiu.

Sentimentul monarhic nealterat nici chiar 
întt’o mică măsură de revoluție și-a afir
mat cu ocazia plebiscitului toată vigoa
rea sa.

Rezultatul plebescituiui a învederat și 
tăria iluzorie a formei de guvernământ re
publicane. In două etape consecutive con- 
cepțiunea republicană a dat un desăvârșit 
faliment.

Prima —alegerea președintelui în per
soana mareșalului Hindenburg a constituit 
un adevarat triumf pentru partidele drep
tei, a doua—plebescitul aciuai a însemnat 
o puternică atirmare a principiilor monar
histe în detrimentul prestigiului republi- 
cei.

Este greu a se pronunța asupra ches
tiunii, dacă forma de stat republicană va 
continua să se mențină.

După toate probabilitățile continuitatea 
republicei este grav periclitată.

Ceea-ce este sigur e că majoritatea na
țiunii germane și-a manifestat fățiș opini- 
unile ei adevarate.

Și aceste păreri nu sunt de loc favora
bile ideei republicane.

— Clubul sportiv «Maraton» din Iași, 
organizând în ziua de 11 Iulie curent o 
cursă de ciclism de fond pe distanța Iași- 
Roman retour (166 km.) aduce la cunoș
tința cluburilor și participantilor cari ar 
voi să ^concureze la această cursă să se 
adreseze la sediul clubului, str, Bărboi 
No, 7 Iași.

Un almanach al presei 
române j 

î Confratele nostru bucureștean dl. George Ca- 
' liga, publică un „Almanach-Dicționar al presei 
' din România“ în care schițează, în forma unui dic

ționar, tabloul general al presei și al ziariștilor 
din România și din toate provinciile eliberate, 

' delà primele începuturi gazetărești până în zilele ț noastre.
! O atare lucrare este nespus de grea, și con

fratele nostru s’a silit să cerceteze tot trecutul 
și să consulte pe istoricii noștri, pentru a pu
tea alcătui lucrarea de care ne ocupăm.

Precedată de o introducere explicatrvă a au
torului și de „un cuvânt“ al d-lui C. Bacalbașa 
cu care prefațiază opera d-lui Caliga, Almana- 
chul începe cu un articol semnat de Patriarhul 
Miron relativ la presă, după care urmează sta
tutele tuturor asociațiilor de presă.

In forma unui dicționar, în ordine alfabetică | 
—un mic Larousse românesc—dl. Caliga înși- | 
ră toate publicațiunele de altă-dată, cu scurte ; 
notițe istorice și în aceiași ordine alfabetică pe ț 
toți ziariștii și mari scriitori cari au aparținut și ’ 
presei, oferind fotografiile lor și scurte notițe | 
biografice. Aceasta formează capitalul „presei j 
retrospective“.

< In aceiaș fel „Almanachul-Dicționar“ oferă j 
alte capitale în care se oglindește fidel „Presa j 
contemporană“, adică toate ziarele și publica- > 
țiile ce apar astăzi și toți ziariștii din zilele I 
noastre.

i Un ultim capitol—necesar criticilor cronicari Ș 
’ și cetitori rezumă presa noastră din timpul ; 

războiului.
„Almanachul-Dicționar“ în felul în care e al- 

cătuit instituie un adevărat ghid pentru cunoaș
terea ziaristicei românești și el umple o lacună 
—căci e prima lucrare în acest fel.

Dl. Caliga, în prefața d-sale anunță că în e- 
dițiile viitoare ale lucrării sale, datele vor fi 
și mai desăvârșite pentru ca să nu lipsiască 
nici un ziar și nici un ziarist.

Tipărită in frumoase condițiuni tecnice, cu 
clișeile tuturor foștilor și actualilor ziariști, 
„Almanachul-Dicționar“ oferă o lectură pe cât 
interesantă, pe atât de constructivă pentru cu- 

I noașterea covârșitorului rol al presei noastre. ! 
Í ar- ;

I ș
LAȘUL CULTURAL ;

! O facultate teologică
Se știe că la o ședință a comisiu- ’ 

! nei eparhiale ce a avut loc la Sf. ? 
- Mitropolie, I. P. S. S. Mitropolitul > 
Í Pimen a ridicat între altele, impor- ■ 
i tanta chestiune a înființărei unei î 

■ facultăți teologice în lași.
O atare facultate a mai existat 

ș în lași, și înființarea ei ar fi as- 
! tăzi nu numai o chestiune dreaptă 
; dar deosebit de necesară, având în 
j vedere centrul cultural pe care-l re
prezintă astăzi lașul nu numai pen- 

• tru județele Moldovei, dar și pentru 
județele limitrofe din Bucovina și i 

. Basarabia.
In afară de aceasta lașul are și | 

î vechiul seminar „Veniamm Costa- | 
j ehe“ în care se face pregătirea vii- i 
: lorilor membrii ai clerului cari, a- ‘ 

vând în localitate și o facultate teo
logică și-ar putea complecta studiile. • 

Chestiunea ridicată de Mitropoli
tul Pimen na rămas un simplu de
ziderat. Ea a fost admisă, printr'un 
raport detailat, în discuțiunea Sf. 
Sinod care e actulmente întrunit în 
sesiune ordinară, și unde s’a ales o ; 

i comisiune specială care studiază mo- 
! dalitățile.

Astfel lașul, consacrat prin legen- 
i dă centru cultural, va avea și o 
î facultate teologică.

! Scandal în Parlamentul 
Cehoslovac

«
Í Buc.—In senatul din Praga opo

ziția a provacat un enorm scandal ; 
cu prilejul votărei unui proiect pen
tru taxe agricole.

Președintele senatului a chemat 
poliția pentru a apăra banca mi
nisterială.

Informații
— Baportul semnal de cătră cisma- 

rul Floren Gugui, comisarul guvernu
lui pe lângă Camera de Comerț prin 
care se cere disolvarea acestei camere 
a fost redactat și scris de cătră însu
și dl. Cerkez, dl. Gugui fiind neștiu
tor de carte.

Precum se și știe în toate cercurile 
averescane.

— Pe cale oficială, dl. Prim comi
sar regal al corpului 4 armată ne-a 
cerut lămuriri și dovezi asupra ches- 
tiunei mandatelor de aducere emtsede 
Consiliul de război, și în virtutea că
rora, mai mulți săteni au fost ridica
ți și aduși la Iași în ziua de 25 Mai 
a. c., când au avut loc alegerile ge
nerale pentru cameră.

Direcțiunea ziarului nostru a răs
puns în scris d-lui Prim Comisar re
gal, dâttdu-i explicațiunile necesare 
anchetei ce s’a ordonat.

Asupra acestei chestiuni vom reveni 
pentrucă complecta ei limpezire tre
buie să se facă, iar, în ce ne privește, 
suntem obligați să nu părăsim calea 
publicităției.

— In urma ordinului Ministerului Mun
cii, Direcția Generală a A îgurarilur So
ciale. se pune în vedere d-Dr patroni și 
fabricanți ca de îndată sa-și ti imeată fun
cționarii să cumpere timbre de asigurări 
de la Casieria Corporațiilor.

Dacă în termen de 5 ziie delà facerea 
plăților, D-nii fabricanți nu vor aplica pe 
cărțile chitanțe, vor rămânea de drept con- 
travenienți, fără păsuire de confirmare.

Amenda va fi de 10 ori valoarea tim
brelor.

— Ieri a avut loc căsătoria civilă 
a domnișoarei Olguța Pușcaru—fiica 
d-nei și d-lui prof. dr. Im. Pușcariu 
—cu dl. I. A. Greceanu.

Căsătoria religioasă se va oficia 
Duminică 27 a. c. la moșia Hâncea 
(gara Verești).

— Pentru locul vacant de efor al 
Casei Sf. Spiridon — vacanță ce se 
produce prin retragerea d-lui Enă- 
șescu—sunt doi candidați, d-nii C. 
Sion și d. Cerbu.

Acesta din urmă a atras atențiu
nea d-lui Petrovici că d. C. Sion nu 
poate fi efor, întrucât fratele sau es
te directorul acestei instituții.

La rândul său d. dr. Enașescu cre
de că va putea să rămână epitrop.

— In ziarul „Opinia“ Ia coloana 
de inserții și reclame, a apărut un 
comunicat semnat de un comitet de 
acțiune—-prin care se încearcă o „mi
că“ polemică cu ziarul nostru pe 
chestiunea mișcărei ce se întreprin
de în contra Sfatului negustoresc.

Știm precis că acest comunicat e 
opera d-lui Arnold Brociner, agentul 
d-iui C. Cerchez.

Nu acordam nici o importanță nici 
comunicatului și nici acțiunei d-lui 
Cerchez și nici aceleia a agentului 
său Arnold Brociner.

Dacă relevam totuși apariția ace
stui comunicat aceasta o facem pen
tru că situația d-iui Brociner este 
foarte curioasă.

Pe deoparte, d-sa s’a prezentat la 
redacția ziarului nostru de catc-va 
ori pentru a ne asigura ca dezaprobă 
pe d. Cerchez, că-1 va dezavua m puuiic, 
iar pe de aha parte este secondantul ae 
fie care zi a candidatului la pieșidenția 
Camerei de Comerț.

Acest echivoc trebuie sa înceteze. 
II avertizam pe d. A. Brocu.er ca noi 
nu suntem dispuși sa-i toieram echi
libristica perfidă pe care o încearcă, 
iar așa numita sa calitate de mem
bru al partidului liberul va fi foarte 
curând lămurită.

— Membrii Consiliului de administra
ție al Camerei de Comerț și Industrie 
din Circumscripția Iași, au fost convocați 
în ședință pentru ziua de 2 iulie a c. ora 
5 p. m.

Se va discuta chestiunea înființării o- 
boarelor de cereale a antrepozitelor vama
le, chestiunea transporturilor pe căiie fe
rate și alte chestiuni.

In cazul când adunarea nu va fi în nu
măr, ședința se va ține a doua zi, 3 Iu
lie a. c. ora 5 p. m. cu ori care va fi 
numărul de membri.

— N. Ionescu, funcționar de la Minis
terul Muncei, a descoperit ascunse la 
Goler în str. I. C. Bratianu, numeroase 
lucruri furate de la acest minister.

A fost sesizat parcheiui.



Parastasul pentru
Gh. Gh. Mârzescu
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Astăsi dimineață s’a oficiat în 
prezența familiei, a reprezentaților 
autorităților, a numeroșilor prieteni 
precum și a unei numeroase asis
tențe parastasul de 40 zile de la 
moartea neuitatului fost ministru 
al justiției G. Q. Mârzescu.

Pioasa ceremonie a impresionat 
profund și lacrămi de adânc re
gret picurau din ochii tuturor. Mor
mântul a fost acoperit de nume
roase jerbe de flori.

După serviciul religios oficiat în 
biserică și la mormânt de către 
Arhiereul Grigore Leu, înconjurat 
de preoți și diaconi, s’a dat în 
preajma mormântului o masă unui 
mare număr de săraci.

Deasemenea la societatea „Pâi
nea Săracilor“ s’a dat astăzi o masă 
întru amintirea marelui dispărut.

Tot astăzi s’a oficiat un paras
tas și la mănăstirea Agapia, în a- 
mintirea lui G. G. Mârzescu.

In numeroasa asistență am re
marcat d-nele Maria Gavrilescu, 
Cosmovici, Torna, Dea Bogonos, 
Eraclide, Liciu, Gorban, Prasa Teo- 
doru, Gavrilescu (Reuniunea), Mo
vilă, Cozadini, Diaconescu, d-ra 
Ștefănescu, etc.

Deasemenea d-nii N. Petrea pri
marul orașului Iași, Volanschi pri
mul Președinte al Curții, Consilierii

1
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CINEMA SIDOLI ------ GRADINA SELECT
ASTĂZI—program distins și bogat—nou

LISETTE, FflTA DIN MONTMARTRE
Una din cele mai grandioase realizări văzute pâna’n prezent. Dramă de actualitate și 

de moravuri pariziane.—8 acte.
Adaos la nrogram PAT si PATACHON în splendida lor comedie 

AMOR în Z A P A D Ä
Comedie în 5 acte, care se petrece la nordul Danimarcei

ULTIME INFORMAȚIUNi
— Nu știm dacă, până acum, s’a 

fixat termenul de judecată a acțiu- 
nei în Contencios pe care a inten- 
tat’o împotriva Ministerului de Jus
tiție, d. Alexandru Agapi, fostul pro
curor de Vaslui, despre a cărui des
tituire scandaloasă s’a vorbit în co
loanele acestui ziar.

Suntem în măsură însă să cunoa
ștem textul acestei acțiuni și pentru 
că este deosebit de interesantă și 
prin faptele pe care le relatează pre
cum și prin temeiurile de drept pe 
care se sprijină, ne vom ocupa de 
ea în curând.

Regretăm că ministrul de justiție 
a fost ajutat în această incalificabilă 
destituire de procurorul general de 
Iași căruia, nici într’un caz, nu tre
buia să-i surâdă o delegație a cărei 
primă consecință se știa că va duce 
la distrugerea carierei unor tineri și 
merituoși magistrați.

Noi l’am consiliat încă mai de mult 
pe d. Al. Coroi — procurorul gene
ral de Iași — că singura sa datorie 
în fața actului provocător al mini
strului de justiție, este să renunțe 
la delegația ce o are și să rămâie 
pur și simplu, consilier de curte.

Dacă d-sa nu face acest gest—deși 
acum e destul de târziu — atunci, 
desigur, că nu mai rămâne nici o- 
îndoială asupra complicitâței sale in 
destituirea celor doi magistrați.

Dar vom reveni.

— Ni se comunică faptul des
tui de semnificativ, că d. C. Cer- 
kez s’a prezentat d-lui C. Meis
ner, rugându-1 ca să-i elibereze 
o scrisoare prin care să declare 
că a fost mulțumit de serviciile 
pe care i ie-a făcut în vara anu
lui 1918 când a funcționat ca se
cretar general ai ministerului muti
cei, suö guvernul Marghiloman.

D. C. Meisner care a condus 
atuncea acest departament și care 
a suferit de pe urma activitâței 
secretarului general a refuzat ca
tegoric să-i dee d-lui Cerkez a- 
ceastă scrisoare.

Faptul e riguros exact, și el 
nu mai are nevoe de alte co
mentarii.

— Cu un cotiugar de țară a fost adus 
la domiciliul său din str. Albineț No. 43, 
cadavrul tânărului Șt. Prediță, tăiat din 
imprudență de un tren de manevră în gara 
Bârnova.

Gorgos, Lupu, Gane, Bercea, Posa, 
procurorii Gavrilescu, Coroi, Ca- 
țichi, Panu.

Apoi d-nii : col. C. Ionescu fost 
prefect, I. Botez senator, At. Gheor
ghiu, C. B. Penescu, I. Simionescu, 
C. Torna, P. Fântânaru, M. Co- 
dreanu, N. Cozadini, Victor Ia- 
mandi, AL Velciu, N, Stoianovici, 
Xenofon Eraclide, D. Dimitriu, V. 
Iamandi, Prof. Cădere, Osvald Ra- 
covitză, prof. V. Bulgaru, Eduard 
Lăzărescu, dr. C. Vasiliu, N. Teo- 
dorescu, I. Zipa, I. Constantines- 
cu, Vasiliu Voina, I. Bantaș, Stroi- 
ci, A. Ciurea, colonel Liciu, I. A- 
dace, preoții Gotcu și Florescu, 
G. Ciurea, învățător Ionășescu, N. 
Dobrovici, Inginer Zarifopol, Gus
tav Ulrich, Catargi, T. Bădărău, 
Georgel Gheorghiu, N. Bastachi, 
C. Rusovici, Movilă, Paul Eraclide, 
Vintilă Ionescu inspector de sigu
ranță, Clossinsp. de poliție, Hahn 
Duca și Dobrovici funcționari la 
Primărie, P. Iliescu, I. Dafin, Mar- 
copol, Iacovachi, prof. Șt. Dimi- 
trescu, Mihai Popovici, Botez, Em. 
Bardazare și Ionescu Darzău pen
sionari, Nosec prof., maior Popo
vici pensionar, Drăghici, Ichim, a- 
vocat Berzea și foarte multă lume 
a căror nume ne scapă.

I
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I — Ilariantul personagiu cari poar
tă numele de Giorge Pascu nu-și poa
te stăpâni nervii și continuă să ame
nințe și să protesteze. Motivul acestei 
agitații este articolul nostru de acum 
câteva zile, în care ne ocupam de ab
surditatea pretenției sale de a fi nu
mit director al bibliotecei universi
tare.

II sfătuim pe stropșitul nostru pre- 
opinient să se liniștească. Chestiunea 

1 direcțiunei bibliotecei credem că nici 
’ nu se va mai pune, iar, dacă prin im- 
1 posibil, postul ar deveni liber, avem 
! motive temeinice să afirmăm că d-nul 

Giorge Pascu nu va putea, nici într’un 
caz, să fie numit.

Dar, pentru că d. Giorge Pascu vo
iește să fie la ordinea zilei, ii vom sa
tisface dorința : avem destul material 
pentru a ne ocupa, cu succes, despre 
d-sa.

— In urtna intervenției Ministerului de 
Industrie și Comerț, direcția generală C.
F. R. a dat ordin stațiilor din localitățile 
unde sunt oboare de cereale, ca să nu 
se mai permită tranzacțiuni de cereale în 
raza stației și nici să se primească des
cărcări de cereale dacă depunătorul nu 
va prezenta acte doveditoare de înregis
trarea vânzărei în oboare.

— Scrisorile și ori-ce corespon
dențe pe care publicul le pune la 

i cutie în zilele de Duminica și desăr- 
i bâtori, rămân neridicate, întrucât ele 

se ridică până la ora 11 dimineața.
Ori-ce scrisoare pusă la cutie după 

această oră, nu mai pleacă.
Această măsură este dăunătoare 

interesului general și cerem ca ea să 
fie revocata.

— O DESCOPERIRE LUGUBRĂ. — 
Sergentul din punctul Biserica Lu- 

iherana a observat aruncate în str. Păcu- 
' rari, in fața casei cu No. 123, numeroa- 
' se oseminte omenești.

Eie au fost depuse la comisariat. S’a 
deschis o anchetă.

— I). locot.-col. Chiru prefectu 
de Bacău—condamnat pentru frau
de — a fost „demisionat“.

D. Manolescu inspector adminis
trativ, a fost însărcinat cu condu
cerea acelei prefecturi.

— A fost prins Costachi Tofan, peri
culos spărgător și autor a numeroase fur
turi comise în oraș.

— Aseară a fost găsit umblând prin 
Piața Nicolina, un alienat evadat delà 
Ospiciul Socola.

El a fost înaintat cu Salvarea ospiciului

I
?
i

— Se știe că guvernul d-lui 
Averescu, și însuși primul minis
tru în vizita făcută Basarabiei— 
în scop electoral — a declarat că 
basarabenii vor fi păsuiți cu pla
ta impozitelor, cum au fost pă
suiți și sub guvernul liberal, din 
cauza secetei care a bântuit a- 
ceastă regiune.

Unii dintre averescani au mers 
și mai departe încât, pentru reu
șita în alegeri au declarat că ba
sarabenii vor fi scutiți cu totul 
de plata impozitelor.

Dar odată cu terminarea ale
gerilor, autoritățile financiare au 
dat ordine severe perceptorilor ca 
să fie cât se poate de energici și 
să execute pe basarabeni cu pla- 

; ta la zi a impozitelor, sau să vân- 
ză tot ce se află sub sechestru. 

■ Semnalăm faptul pentru a ară- 
; ta la ce demagogie au recurs a- 
• verescanii ca să sară hopul ale

gerilor.
— Odată cu demisiunea din șe

fia partidului, d. Pogonat și-a îna
intat și demisia din organizarea a- 
verescană.

Aceasta a doua demisie na fost 
soluționată. Ea va fi supusă discu
ției comitetului central.

í

J

»
Sâmbătă 26 a. c. la ora 10 di

mineața se va oficia la cimitirul 
Eternitatea, parastasul de 5 ani de 
la moartea lui C. D. Marinescu fos
tul director al Băncei Naționale 
din Iași și fost profesor la școala 
comercială superioară, — și tatăl 
d-lui Eugen Alarinescu avocat.

Toți prietenii și cunoscuții sunt 
rugați a lua parte la această pioa
să ceremonie.

5
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Examenele de bacalau
reat

Mâine Vineri 25 Iunie încep examenele 
de bacalaureat.

Sunt trei comisivni de examinare :
PRIMA la Liceul Național prezidetă de 

d. prof. 1. Marineanu, care va examina pe 
absolvenții liceului național și ai liceelor 
din Botoșani, Bălți și Soroca.

A DOUA la,Liceul Internat, prezidată 
de d. prof. P. Andrei unde vor fi exa
minați absolvenții acestui liceu, ai liceu
lui «Kogălniceann», ai liceului din Huși 
și a tuturor elevilor pregătiți în particular..

A TREIA comisiune prezidată de d 
prof. I. Simionescu, la facultatea de litere 
(Universitate) unde vor fi examinate toate 
absolventele școalelor secundare (liceale) 
și elevele pregătite în particular.

— Ieri a început la școala «Oltea 
Doamna» examenul de admitere în clasa 
V a elevelor din școaiele particulare.

S’au dat tezele la română și matematică 
cu d-nele M. Simionescu și Roiu.

Mâine începe oralul.
— Primele felicitări pe cari le-a primit 

ieri d. M. Negruți pentru «succesul» re
putat în alegerea de ieri, au fost acelea 
din partea lui Grigoriu-Cegani și Căpriță.

Cei doi fruntași averescani au întâmpi
nat pe noul ales pe strada Ștefan cei 
Mare și i’au îmbrațoșat. Neputându-se 
înălța mai mult, ei l’au sărutat pe barbă 
și iuâiidu-1 la braț i’a purtat prin oraș ca 
pe o moaște....

Dealtfel se știe că d. Mihai Negruți 
are o veche admirație pentru Grigoriu- 
Cegani pe care i’a dat afară delà primă
rie ca să nu compromită galeria prima
rilor...

Cegani însă care nu e un ranchinos, 
i’a împâcat ieri pe d. Negruți!

— Domnișoara Violleta Petrovici delà 
Facultatea de Medicină din Iași a susți
nut și trecut cu succes teza de doctorat 
în medicină și chirurgie tratând despre 
«Contribuțiuni ia Studiul Leziunilor Ana- 
tomo-Patologice în Diabetul zaharat».

— Poliția a arestat pe individul Ion 
Cenușă, care fiind turmentat de băutură 
a provocat scandal în stradă.

— Se aduce la cunoștința Onor 
Public, că la școala „Reuniunea 
Femeilor Române“ din str. Negruți 
s’a deschis expoziția artistică de 
Croitorie, Lengerie— Țesetorie—Co
voare și Legălorie de Cărți.

: Expoziția va fi deschisă publicu
lui în zilele de 25—26 și 27 Iunie 
între orele 9—12 și 3—7.

Cu ocazia examenelor de ad- 
imtere în clasa V-a liceală și Ba
calaureat se recomandă elevilor cele 
1 volume din Culegerile de Planuri 
și Compoziții ale d-lui profesor G 
Nica. De vânzare la toate librăriile 

■ din Iași.

i

Dl. Briand a format noul cabinet francez
Nouii miniștri.—Depunerea jurământului.

Buc.— Telegramele sosite din Paris în cursul nopții anunță că a- 
seara s a format noul guvern francez sub preșidenția d-lui Briand, care 
a luat si portofoliul externelor.

, Vice_Pre?edinte al consiliului de miniștri și ministru de finanțe dl. 
Cailleaux.

Restul cabinetului francez este format din : Lavalle justiția, Gene
ralul Guillaumat războiul ; Leique marina ; Nogareau instrucția publică; 
Capsalle comerțul ; Perier coloniile ; Daniel Vincent lucrările publice ; 
Durafon munca ; Jourdain pensii ; Binet agricultura.

*

La ora 10 seara a avut loc un consiliu de miniștri. La ora 1 
noaptea nouii miniștri s’au prezentat Președintelui Republicei, unde au 
depus jurământul.

*
Noul guvern francez este format din patru republicani democrați, 

patru lepublicani din stânga, doi republicani socialiști, cinci radical so
cialiști, patru radicali din stânga și un independent.

Declarațiile d-lui Cailleaux
Buc.—Dl. Cailleaux, noul ministru de finanțe, a declarat ca va 

aplica măsuri financiare foarte severe, chiar cu risicul de a provoca 
greve și mișcări de stradă.

Voi face totul, a declarat Cailleaux,—pentru salvarea țărei.

Raporturile Româno- 
Bulgare

Buc—Ministrul de externe bul
gar aflându-se la Belgrad a avut 
o convorbire cu d-nul Nincici mi
nistrul de externe al |ugo-Slaviei.

Ministrul bulgar a declarat că 
dorește să stabilească un acord în
tre cele două țări.

Tot odată ministrul bulgar a a- 
rătaț că manifestațiiile anti-româ- 
nești din Bulgaria, au un caractef 
superficial care nu poate tulbura 
raporturile de prietenie dintre Bul
garia și România.

I

Rezultatul alegerilor de 
senator județean

Buc.—La alegerile de senatori ai 
consiliilor comunale și județene, li
beralii au reușit în județele Argeș, 
Vâlcea și Hotin.

Au reușit la Argeș d. Ion Pur- 
căreann. la Vâlcea d. Ion Niculescu 
și la Hotin cl. G. Tătărescu.

In restul județului au reușit gu
vernamentalii. Țărăniștii n'au reușit 
nicăeri. Naționaliștii au reușit la 
Someș.

Vacanta Bursei
Buc.—Cu începere delà 1 Iulie, 

bursa din capitală nu va mai lu
cra Sâmbăta, conform orarului de 
vară. I

bin avantajul Dv. cumpărați numai delà

arele Depozit de Cherestea
DIN

Str. Uzinelor No. 23 DE^ELECTRICITATE) 
(Vad Comercial de cherestea de zece ani)

AL
SOCIETĂȚII ANONIME ROMANE

15—10

„Comerțul Forestier”
bogat asortat cu tot telid de materiale lemnoase. Servim prompt, conștiin
cios și mai eftin ca ori unde. Facem înlesniri de plată fără nici o dobândă.

na

EPITROPIA G-LÀ A CASEI SPITALELOR Sft. SPIRIDON DIN IAȘI

BĂILE SLÄNIC «moldova»
Deschiderea sezonuíui^la 1 Iunie

Izvoare feruginoase, Iodurate—alcaline și muriatice, recomandate 
în contra dispepsiilor, boalelor de ficat, anemiei, gât, reumatismului, 
boalelor de femei, venerice etc.

Hidroterapie sistematică. Băi minerale calde si reci 
CURA DE LAPTE

Oteluri elegante, Teatru, Parc, Cazino superb, Ecleraj Electric, 
Muzică Militară.

Reduceri la Oteluri și la băi în luna Iunie și Septembrie. 
Serviciul medical condus de specialiști, Farmacie, Poștă, telegraf.
50 la sută reducere pentru transport pe căile ferată și 

Vagoane directe până ia Tg.-Ocna. 12—9

0 demisie universitari
Buc.—D. dr. Mina Minovici a 

demisionat din demnitatea de de
can al Facultății de Medicină din 
București. Demisia a fost primită.

Remanierea
Buc. -Pentru a evita neînțele

geri profunde, d. Averescu a ho
tărât ca numai d. P. P. Negule- 
seu să iasă din guvern, pentru a 
lua preșidenția Camerei.

In locul d-sale la instrucție va 
veni d. I. Petrovici.

Remanierea aceasta ar urmaș 
se producă înainte de constitui
rea biroului Camerei.

Uice-președintii Camerei
Buc.—Guvernul susține pe d-nii 

A. Oteteleșanu, C. C. Brăiescu, I. 
Anghelescu, Ghițescu, K. Chiorăscu 
și O. Prie ca să fie aleși vice-pre- 
ședinți ai Camerei.

GH. VASILIU VOINA
AVOCAT

Str. Nemțască 1 B-

Ecat. onslantinescu
MASEUZÄ

IaȘI S'RADtLA IPSiLANTE 5
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